

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 15. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1009

marjai józsef hollandiába utazott

1986. június 15. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a holland kormány meghívására szombaton hivatalos látogatásra hollandiába utazott. búcsúztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt godert willem de vos van steenwijk, a holland királyság budapesti nagykövete. /mti/

tr/sl/mz ká

07.00 150686 0351

BP

--

sb0002 4 160 mtib1001

évadzárás a színházakban /1. rész/

1986. június 15. - a most záruló színházi évadban a korábbinál több volt a fontos és színvonalas bemutató. számos színház műhelymunkája erősödött, fejlődött a közönséggel való kapcsolata. ezek az eredmények hozzájárulnak ahhoz, hogy a következő évad elé optimistábban tekinthetnek a színházművészet felügyeleti szervei, felelős vezetői, a szakma és a közönség egyaránt - mondotta gödöllői lajos, a művelődési minisztérium színházi osztályának vezetője az mti munkatársának.

az utóbbi időben elterjedt az a nézet, hogy a színház világában rossz közérzet, rossz hangulat uralkodik. való igaz, a színházak az ismert gazdasági, anyagi problémák miatt elég nehéz körülmények között működnek, de rossz közérzet, hangulat csak ott tapasztalható, ahol művészileg rossz teljesítményt nyújtott a társulat. ez természetes is. de ez a kisebbség.

a művelődési minisztérium úgy értékeli, hogy kitűnő évadot zárt a nemzeti színház, a játékszin, a katona józsef színház és a nyíregyházi móríc zsigmond színház. elismerést érdemelnek azok a műhelyek, ahol az új vezetés elindított egy egészséges és már eredményeket is felmutató folyamatot, ide tartozik a radnóti miklós színpad, az arany jános színház, a mikroszkóp színpad és a szolnoki szigligeti színház. /folyt. köv./

1 cs/mz
09.00 150686 1327

-.-

sb0003 4 160 mtib1002

évadzárás a színházakban /2. rész/

szép teljesítményekről adhatott számot a népszínház, a madách színház, a józsef attila színház, az egri gárdonyi géza színház, a kaposvári csiky gergely színház, a miskolci nemzeti színház, a szegedi nemzeti színház és a veszprémi petőfi színház. munkájukat - jól érzékelhetően - a közönség is érdeklődéssel kíséri, illetve ezek a társulatok fokozatosan visszanyerik nézőtáborukat.

néhány színházzal külön is szólna: a vigszínházban nem túl sikeresen indult az évad, a szakma is és talán a közönség is türelmetlen egy kicsit a jelenlegi vezetéssel szemben. sokkal hamarabb kívánnának a szakma szempontjából is meghatározó előadásokat, hiszen az ország egyik legkiválóbb színészgárdája

3P

dolgozik itt, amely nem kap igazán lehetőséget ennek bizonyítására. a thália színház - hagyományaitól eltérően ebben az évadban vendégrendezőket is foglalkoztatott, nyitottabbá válását jól fogadta a szakma és a közönség egyaránt. a fővárosi operett színház a profiljának sokkal inkább megfelelő műsört alakított ki, a bábszínház a megszokott magas színvonalon dolgozott. a békés megyei jókai színház két fontos és jó bemutatót tartott, s változatlanul jól dolgoznak stúdiósai. a győri kislalud színház elsősorban a zenés produkcióival aratott sikert. a kecskeméti katona józsef színház új igazgatója igyekszik talpra állítani a színházat, s remélhetőleg a következő évadban magára talál ez a színház is.

a rock színház, a vidám színpad, a debreceni csokonai színház és a pécsi nemzeti színház inkább a következő időszak - akár új vonással, akár új kamaraszínházi feladatokkal - bővülő művészeti munkájára fordított gondot. a zalaegerszegi hevesi sándor színház viszont a korábbi éveknél gyengébb évadot zárt.

említést érdemel a harmadik típusú színházak kategóriájában a dunaujvárosi bemutató színpad „az éjszaka a nappal anyja,, a hőköm színpad „svejk,, és a székesfehérvári színház „kakukkfészek,,-előadása is. /mti/

1 cs/bc/mz 1e
09.01 150686 1991

-.-

sb0004 4 160 mtib1003

kamaraszínház szekszárdon

1986. június 15. - a szekszárdi babits mihály művelődési központban kamaraszínházzá építik át az eddigi tanácskozótermet. a vidéki és fővárosi színházak vendéggjátékával rendezett kamaraszínházi előadások mellett itt kap állandó helyet a szekszárdi német színház bemutató előadásai számára, mielőtt a darabbal tájelőadásokra indulna.

az építkezés idejére - mintegy három hónapra - bezárták a művelődési házat, s a nyári színházi előadásokat a városközpontban lévő szakmunkásképző-intézeti kollégiumban tartják meg. /mti/

gem/kjné/st/mz 1e
09.01 150686 0585

3P

-.-

sb0005 4 160 mtib1004

folklór világfesztiválra utaznak

1986. június 15. - kanadai vendégszereplésre készül a székesfehérvári alba regia néptáncgyűttes. a 30 táncosból és öt zenészből álló csoport június végén montrealban mutatkozik be, majd részt vesz a drummondville-i folklór világfesztiválon és a kingstoni nemzetközi népművészeti fesztiválon. a két nagyszabású rendezvényen negyven nemzet legjobb táncosai között bizonyíthajták tudásukat a székesfehérvári néptáncosok. /mti/

dáv/fné/st/mz 1e
09.02 150686 0490

--

sb0006 4 130 mtib1005

gazdasági bírság kiszabását indítványozta a legfőbb ügyész

1986. június 15. - két, egymástól eltérő jellegű, de a közvéleményt élénken foglalkoztató ügyben gazdasági bírság kiszabását indítványozta a legfőbb ügyész.

a vásárlók visszatérő panaszja - s ezzel az utóbbi időben a sajtó is sokat foglalkozott -, hogy a mezőgazdasági termények, elsősorban a zöldségfélék, sok kézen mennek keresztül, míg eljutnak a fogyasztók asztalára. eközben persze árak is jócskán emelkedik. a legfőbb ügyész most egy ilyen lánckereskedelmi ügyben indítványozta gazdasági bírság kiszabását a termelőszövetkezetek értékesítő, beszerző és szolgáltató közös vállalatának országos központja ellen. megállapítható volt ugyanis, hogy az elmúlt években a vállalat két területi központja a termelőkől lecsépett vásárolt, ezt eladta budapesti központjának, majd az a zöldségek továbbította az árut. eközben minden közreműködő felszámította saját hasznát, így a termelőktől 34,50, illetve 39 forintos áron vásárolt lecsépett 55-60 forintot fizettek a fogyasztók. hasonló lánckereskedelmet folytattak babbal is: az egyik területi központtól, illetve egy nagykereskedelmi tevékenységet is folytató vállalatától babot vásárolt a budapesti központ, majd ezt egy másik nagykereskedelmi vállalatnak adta el. az áru így 46 forintért került a fogyasztók elé, míg a termelők csak 27, illetve 28 forintot kaptak érte. a legfőbb ügyész gazdasági bírságot indítványozott.

ugyancsak nagy port vert fel az országos rendező iroda „szilveszteri óriáskenék” című műsora körül kialakult botránny. a műsort hat helyszínen 32 népszerű művész részvételével hirdették meg nagyméretű plakátokon, majd miután a jegyeket eladták, kis

37

plakátokat nyomtattak ki, amelyeken közölték, hogy az egyes műsorok színhelyén kik lépnek fel. ezek a falragaszok azonban általában nem jutottak el az érdekeltekhez, így a nézők azt hitték, hogy a nagyobb plakáton eredetileg meghirdetett valamennyi művészt látni fogják. ezzel szemben az egyes szórakozó helyeken csak a szereplők egyharmada lépett fel. az orri a jelentkező nézőket részben kártalanította. a legfőbb ügyész a közönség megtévesztése miatt gazdasági bírság kiszabását indítványozta az orri ellen, valamint a műsor szervezésében közreműködő okisz laborral szemben is, mivel a gazdálkodó szervezet nem jogosult ilyen jellegű műsorok szervezésére.

a bíróságok konkrét összegét mindkét esetben a bíróság állapítja meg. /mti/

gn/cl mz 1e
09.03 150686 2458

--

sb0007 4 150 mtib1006

virágzik a szőlő

1986. június 15. - kivirágoztak a szőlőtáblák heves megye történelmi borvidékein. a virágzás az idén a szokottnál egy-két héttel korábban kezdődött, bár egyes érzékenyebb fajtáknak nem kedvez az utóbbi napokban hűvösebbre fordult időjárás. összességében azonban a szakemberek véleménye szerint jó közepes eredménnyel lehet számolni. ha a további időjárás kedvező lesz a szőlőre, a tavalyinál nagyobb termést és kifogástalan minőséget várhatnak hevesben. /mti/

kov st/mz 1e
09.03 150686 0505

37

--

sb0008 4 170 mtib1007

fürtökben termő dió

1986. június 15. - békéscsaba határában, a nagyret 1736. számú tanya udvarán egy 12 éves diófa meglehetősen szokatlanul az idén fürtökben hozza termését. a szőlőfűrthöz hasonlóan sorakoznak egymás mellett a zöld diók, egy-egy fürtben 3-18 darab. a fa tavaly mintegy 20 kilogramm termést hozott, most megközelítően 3 mázsára számíthat a tulajdonosa. /mti/

bty/bené/káá/mz ie

09.04 150686 0411

-.-

sb0009 4 150 mtib1008

meteorológiai állomás veszprémben

1986. június 15. - meteorológiai állomás épül veszprémben, a nehézipari kutató intézet kísérleti telepén. az állomás egyéb feladatai mellett észlelési adatokkal segíti a balatoni viharjelző rendszert. a 2.5 millió forintos beruházás kiviteli tervei már elkészültek, s az új meteorológiai állomás a jövő év közepétől működik. /mti/

szé/mné/st/mz ie

09.04 150686 0401

-.-

sb0010 1 130 mtib1010

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1009 sz. /marjai józsef hollandiába utazott/ hírünk végéhez kiegészítésként a következő szöveget kérjük hozzávenni.

marjai józsefet a rotterdami zestienhoven repülőtéren gijs van ardenne miniszterelnök-helyettes és gazdasági miniszter fogadta. /mti/

mz ká

09.02 150686 0316

37

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

külföldi üzletemberek magyarországi tanulmányutja

1986. június 15. - a londoni business school menedzserképző tanfolyamának hallgatói június 11-15. között magyarországi tanulmányuton vettek részt. a világ különböző országaiból érkezett 29 ipari, pénzügyi vezető hazánkban több nagyvállalatot és szövetkezetet keresett fel. ellátogattak az ikarusba, a kőbányai gyógyszergyárba, a bhg-be, a budafalxhoz és felkeresték az elektronika és a radeikis szövetkezeteket. találkoztak a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanáraival, a magyar kereskedelmi kamara és a skála coop vezetőivel. a külföldi üzletembereket fogadta kapolyi lászló ipari miniszter.

a vendégek vasárnap elutaztak budapestre. /mti/

pf/cl/sl/mz ká

10.07 150686 0737 *Γάνου*

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

természetvédelmi diáktábor

1986. június 15. - vasárnap a békés megyei szanazugban természetvédelmi diáktábor nyílt. a száz felsőtagozatos, általános iskolás gyermek két hetet tölt a fehér- és a fekete-körös összefolyásánál lévő táborban, ahol a kis természetbuvárok szakemberek irányításával mélyíthetik el az iskolai és művelődési házi szakkörökben tanultakat. a szanazughoz hasonló tábor nyílik júliusban békés-dánfokon és augusztusban gyomán. /mti/

sam/bené,ká/mz ká

10.14 150686 0486

37

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

a reflex szinpad grazban

1986. június 15. - ausztriába utazott vasárnap a zalaegerszegi reflex szinpad. a szakszervezetek művelődési központjának amatőr társulata grazban, az i. nemzetközi ifjúsági színházi napokon képviseli hazánk színjátszását. a 17 tagu magyar együttesen kívül angol, nszk- beli és osztrák színjátszók lépnek fel a városi muzeum udvarán. a zalaiak felsült vén széptevők címmel utcaszínházi produkciót mutatnak be, amelyet orlando di lasso cselekményvázlata alapján vezetjük, merő béla rendezett. /mti/

tas/kné,ká/mz ká
10.31 150686 0555

--

sb0014 4 180 mtib1014

hármás ikrek győrött

1986. június 15. - hármás ikreknek adott életet vasárnapra virradóra a győri kórház koraszülött osztályán szokolik balásné 30 éves tatal fiatalasszony. a három kisfiu: tamás, gábor és zolt 4650 gramm összsúllyal született. inkubátorban ápolják őket, s édesanyjukkal együtt jól vannak. /mti/

cser,ká/mz ká
10.48 150686 0343

--

sb0015 4 160 mtib1015

vasas fuvószenekarok

1986. június 15. - vasárnap befejeződött győrött a vasas fuvószenekarok harmadik országos találkozója. a 9 hazai és egy osztrák fuvószenekar a versenyprogram mellett szombaton és vasárnap is térzenét adott a város különböző pontjain. a versenyen a vendéglátó város zenekara, az ady endre művelődési ház rába fuvószenekara bizonyult a legjobbnak, amely a fődíjon kívül megkapta az országos béketanács emléklakettjét is. művészeti különdíjban részesült a dumaujvárosi vasmű koncert fuvószenekara. a tíz zenekar 400 fuvósa vasárnap a széchenyi téren együttes zárókoncertet adott. /mti/

cser,ká/mz ká
11.03 150686 0634

--

sb0016 4 150 mtib1016

hétvégi áruszállítás

1986. június 15. - élénk volt az áruszállítás ezen a hétfőn a nyugati országrész vasutvonalain. az osztrák magyar érdekeltségű győr-sopron-ebenfurt vasuttársaság fővonalán a teherforgalom szombaton nagyobb volt, mint hétköznapokon általában, vasárnap pedig elérte a hétköznapit. szombaton ausztriából 11 vonat érkezett 450 kocsival, míg magyar részről 12 vonatot továbbítottak 429 kocsival.

a hegyeshalmi vasutasok szombaton 8 tehervonatot fogadtak az osztrákoktól, hetet pedig továbbítottak. hasonló volt a szállítás üteme vasárnap is. a rajkánál dolgozó csehszlovák és magyar vasutasok szombaton és vasárnap egyaránt 9-9 vonatot fogadtak, illetve továbbítottak.

a belföldi áruszállítás már korántsem mutatott ilyen kedvező képet a máv győri üzemfőnökségének területén. még egyszer annyi kocsit ki tudtak volna állítani, mint amennyit erre a két napra igényeltek. /mti/

cser,ká/mz ká
11.09 150686 0936

--

sb0017 4 160 mtib1017 /felhasználható: 16 órától!/
rábaközi napok

1986. június 15. - a tájegység népzenei és néptáncos hagyományainak látványos bemutatásával vasárnap befejeződtek a rábaközi napok eseményei csornán. a másfél hétig tartó eseménysorozatot ezúttal nyolcadik alkalommal rendezték meg. programjában a város adott otthont a hagyományörző gyermek táncosportok első országos találkozásának és a megyei néptáncfesztiválnak. ez alkalommal mutatta be jubileumi műsorát a szili néptáncgyűttes, amely megalakulásának 50. évfordulóját ünnepelte.

a rábaközi napok programját térzenék, koncertek színesítették. telt ház előtt adott hangversenyt egyebek között ciglányi lászló orgonaművész, illetve a soproni liszt ferenc szimfonikus zenekar, s a pedagógus kórus.

BT

sokan tekintették meg a népművészeti, a népviseleti és a környék idegenforgalmi nevezetességeit bemutató kiállításokat, illetve demjén attila kétszeres munkácsy-díjas festőművész emlékkiállítását a város bemutatótermeiben. /mti/

mzs, ká/mz ká
11.18 150686 0985

-.-

sb0018 4 160 mtib1019 /felhasználható: 19 órától!/
megkezdődött a győri nyár

1986. június 15. - a győri Leánykar koncertjével vasárnap megkezdődött a győri nyár eseménysorozata. a kórus liszt ferenc, kodály zoltán és bárdos lajos műveit szólaltatta meg szabó miklós liszt-díjas karnagy vezényletével.

a csaknem hat hétig tartó eseménysorozat gerincét a zenei rendezvények alkotják. így egyebek között június 20-án a győri ütőegyüttes ad hangversenyt a petőfi sándor művelődési központban váray lászló vezetésével. június 27-én bizet: carmen című operáját vízi színre a győri kislelődy színház társulata bor józsef rendezésében. július 11-én a debreceni máv szimfónikus zenekar és a kodály kórus mutatkozik be. strausz kálmán karigazgató és szabó lászló karmester vezényletével vivaldi, corelli és mozart műveket szólaltatnak meg a kislelődy színházban.

a kamarakoncertek sorát július 14-én hoffmann lászló orgonaestje nyitja meg a városi tanács dísztermében, amelyen a hollandiai sneeker cantorij vendégkórus működik közre. három nappal később oláh margit zongoraművész szólóestjére kerül sor, amelyen romantikus szerzők zongoraszólistát adja elő.

a zenei programokat néptáncbemutatók színesítik. július 12-én győr-sopron, vas és zala megye néptáncgyűjtésai gálaesten mutatják be repertoárjukat a kislelődy színházban. ugyanaznap táncosok, színjátékosok, zenészek szabadtéri műsrokat adnak a város különböző pontjain. a fesztivál-hétfője csúcspontja a népművészeti vásár lesz július 13-án, amelynek a belváros sétáló utcái adnak helyet.

az idei győri nyár új színpontjai lesznek a hétfői térzenék a rába folyó két ága által körülölelt szigeten, a tolbuthin sétány egykori térzenének hangulatus helyszínén, az újjáépített zenepavilonban.

37

az eseménysorozat idején kiállítások nyílnak a város bemutatótermeiben. a petőfi sándor művelődési központ galériájában már látható dombay lelly festőművész tárlata. a győri művésztelepen tavaly készült alkotásokat a műcsarnokban, fülöp lajos festőművész munkáit a városi könyvtár galériájában tárják az érdeklődők elé.

/mti/
mzs, ká/mz ká
11.40 150686 2069

-.-

sb0019 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 15. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

marad a hőség

csaknem egész Európában igazi meleg nyár van. az atlanti-óceán térségében kialakuló ciklonok illetve frontok csupán a kontinens északi részét érintve haladnak kelet felé. emiatt a skandináv-félsziget és a szovjetunió északi felén változókéony az idő és többfelé esik az eső. a földközi-tenger fölött is ciklon örvénylik, amely már napok óta erős felhősödést valamint záporokat és zivatarokat okoz az appennini- és a balkán-félszigeten továbbá az alpok vidékén. magyarországon időjárására egy kisebb hatása van az említett déli ciklonnak, így már csak kevés csapadék várható, sok lesz a napsütés és marad a meleg.

hazánkban szombaton is igen meleg idő volt, különösen a keleti megyékben, ahol 30, 33 fokig emelkedett a hőmérséklet. az ország nagy részén délután 25, 29 fokot mértek. általában 7-14 órán át sütött a nap. inkább az északi vidékekről jelentettek időnkénti felhősödést valamint néhány záport és zivatart. a lehullott csapadék mennyisége az 1 mm-t sem érte el. vasárnap éjszaka 15, 21 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt a nyugati határvidéken többfelé felhős volt az ég, és a bakonyból gyöngye zivatart is jelentettek. másutt derült idő volt. a hőmérséklet 11 órára elérte a 21, 28 fokot.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24.4 fok volt, ez 4.8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten 27 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, nem változik.

37

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

tovább tart a hőség. sok lesz a napsütés. legfőleg a nyugati, délnyugati megyékben alakulhat ki délután helyi zápor és zivatar. az északi szél általában mérsékelt marad. a hőmérséklet éjszaka 15, 20 fokig csökken, hétfőn napközben pedig 27, 32 fokig emelkedik.

várható időjárás hétfő reggelig:

csak kisebb felhősödés várható, eső nélkül. gyenge marad a szél. a hőmérséklet késő este 26, hajnalban 20 fok körül lesz.
/folyt. köv./ mz

13.14 150686 2273

-.-

sb0020 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál vasárnap estig:

a napsütést átmeneti felhősödés zavarhatja meg. helyenként gyöngye zápor, esetleg zivatar is kialakulhat. az északi szél időnként kissé megélénkül. a hőmérséklet délután 28, késő este 24 fok körül lesz. a víz hőmérséklete eléri a 21 fokot.

a duna vízállása budapestnél 372 cm, a víz hőmérséklete 16.2 fok. /mti/

mz ká
13.22 150686 0470

3P

-.-

sb0021 4 150 mtib1023

vasárnapi élelmiszerexport

1986. június 15. - a hét végén folytatódott a zöldpaprika exportja legfőleg hazai termőterületéről, a szentesi tájkerületből. szombaton és vasárnap a máv szegedi igazgatóságától megrendelt hűtővagonokban több mint husz vagon paprikát indítottak utnak európai országokba, túlnyomórészt az ndk-ba.

az alföldi konzervgyárakból megindultak a zöldborsószállítmányok. a nagykőrösi konzervgyárból harminc vagonnal küldtek a szovjetunióba. kiskőrösről, jánoshalmáról és kecskemétről több vagon cseresznyét, meggyet és spárgát szállítottak csehszlovákiába, az ndk-ba és az nszk-ba. /mti/
dob/dob, ká/mz ká
13.24 150686 0642

-.-

sb0022 4 160 mtib1024 /felhasználható: 18 órától!/
belgrádi művészegyüttes szegeden

1986. június 15. - a szegedi petőfi sándor vasutas művelődési ház színpadán vasárnap bemutatta műsorát a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének meghívására hazánkba érkezett belgrádi branko radicevity ének és táncegyüttes. az ötven tagú művészeti csoport a soknemzetiségű jugoszlávia népeinek dalaiból, táncaiból összeállított műsort mutatott be. az együttes a következő napokban több délszlávok lakta helységünkben lép fel. /mti/
dob/dob, ká/mz ká
13.25 150686 0510

3P

-.-

sb0023 4 130 mtib1025

elutazott a kolumbiai küldöttség

1986. június 15. - elutazott hazánkból a kolumbiai hazafias front /up/ delegációja. a delegáció tagjai voltak: agustin figueroa tanácsos, a kolumbiai kommunista párt kb tagja, betty camacho de rangel parlamenti képviselő, az új liberális erő, ivan marquez képviselő, a hazafias front tagja és jairo vargas leon képviselő, a széles front mozgalomának vezetője.

a delegációt fogadta: pozsgay imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront főtitkára, valamint györke józsef, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője.

a delegáció tagjaival megbeszéléseket folytatott péter jános az országgyűlés alelnöke, nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese és ribánszki róbert, a hazafias népfront titkára.

a két testvérszervezet vezetői tájékoztatták egymást szervezetük tevékenységéről, a kapcsolatok kiépítéséről, s további fejlesztéséről. a hazafias népfront vezetői támogatásukról biztosították a hazafias frontnak, a társadalmi haladásért, a gazdasági függetlenségért, a szabadságért és demokráciáért vívott küzdelmét. /mti/
mz ká

13.47 150686 1141

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

megújuló ifjúsági együttműködés

1986. június 15. - felújítja tevékenységét az európai ifjúsági együttműködési szervezet, amely 1980-ban budapestben alakult, de az utóbbi időszakban a feszültebb nemzetközi légkörben szüneteltette munkáját. erről döntöttek a hét végén a divsz budapesti székházában rendezett kétnapos nemzetközi ifjúsági tanácskozáson, amelyen számos, különböző politikai, ideológiai, vallási irányzathoz tartozó nemzetközi és nemzeti szervezet képviselői vettek részt.

a tanácskozásról a divsz-delegáció vezetője, cserveny vilmos, a divsz főtitkára elmondta: a találkozón záródokumentumot fogadtak el, amelyben a résztvevők újólag megerősítették elkötelezettségüket a béke, a leszerelés és az együttműködés ügye mellett. egyetértettek

3P

abban, hogy az év második felében két közös rendezvényt szerveznek, egy ifjúsági és diákkonferenciát a kelet-nyugati gazdasági együttműködés kérdéseiről az nszk-ban, valamint a nemzetközi békeévhöz kapcsolódóan több európai országban egyidőben egy ifjúsági akciónapot a leszerelésért, amelynek részeként egy leszerelési kérdésekkel foglalkozó ifjúsági tömegrendezvényre és egy nemzetközi tanácskozásra is sor kerül finnországban.

a keretszervezet alapokmányának aláírói legközelebb július elején bomban találkoznak, hogy rendkívüli konzultatív értekezleten dolgozzák ki részletesen a mostani budapesti találkozó által elfogadott javaslatokat. /mti/

mz ká
14.29 150686 1432

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

ünnepélyesen felavatták a hungaroringet

1986. június 15. - vasárnap a béke- és barátság kupa keretében lebonyolított drapál jános emlékverseny után került sor a hungaroring-pálya ünnepélyes felavatására. az eseményen megjelent hetényi istván pénzügyminiszter, somogy lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, urbán lajos közlekedési miniszter, továbbá a pálya építésében érdekelt más tárcák képviselői, valamint pest megye párt- és állami vezetői.

az ünnepség bevezetéseként kisiskolások versenyeztek színes, lábmeghajtású papírdoboz autókkal, ezt követően az ország minden részét képviselő néptáncosok tartottak bemutatót. a színes programhoz felnőtt és gyermek fuvószzenekarok szolgáltatták a zenét. a műsor fénypontja a nagyszabású légitüntetési volt műrepülővel, motoros sárkányrepülővel és ejtőernyősökkel.

ezután került sor a hungaroring pálya ünnepélyes felavatására. auth györgyi, az építkezés miniszteri biztosa tett jelentést a beruházás első, és legfontosabb ütemének elkészültéről urbán lajos közlekedési miniszternek, aki a piros-fehér-zöld színű szalag átvágásával megnyitotta nyilvánította a hungaroringet.

a miniszter közvetlen tapasztalatokat is kívánt szerezni a pálya állapotáról, s a versenybírók pályázáró gépkocsijával végig hajtott az útvonalon. tapasztalatairól az mti munkatársának elmondta: a hungaroringen már most adott minden technikai feltétel, ami az augusztusi forma 1-es autóverseny lebonyolításához szükséges, már csak kisebb építések, simítások vannak hátra. a mostani béke és

3P

barátság kupa verseny megfelelő alkalom arra, hogy a 4000 főnyi közreműködő személyzetet, a teljes műszaki apparátust kipróbálják, s még augusztus előtt megtegyék - ha szükséges - a módosító intézkedéseket. megemlítette a miniszter, hogy a bbk-versenyek nagyobb hirverést érdemeltek volna, hiszen a várt 100.000 néző helyett csak néhány 10.000 érdeklődő érkezett a hungoringre. /vasárnap egyébként a nézők száma elérte a 40 ezret./ így nem volt lehetőség a nagy tömegű nézősereg érkeztetésével, kiszolgálásával, ellátásával kapcsolatos tapasztalatok levonására. /mti/

bi/mz ká
14.41 150686 2133

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

hétvége a földeken - aratás előtt /1. rész/

1986. június 15. - néhány esős nap elég volt ahhoz, hogy felüdjön a határ és a jelenleg is tartó napos idő hatására jól fejlődjenek a növények. a gazdaságokban az aratás közvetlen előkészületei folynak, ennek jele, hogy - az aratási gépszemléket megelőzően - több helyen a hét végén is javították a gépeket. a legnagyobb elfoglaltságot a szántóföldeken a zöldborsó betakarítása jelentette.

szolnok megyében, ahol 143 ezer hektár buza vár betakarításra, sokfelé dolgoztak a gépműhelyekben a hét végén. itt az aratási gépszemléket hétfőn kezdik meg. a mezővári magyar-mongol barátság tsz-ben - a terv szerint - hétfőn látnak hozzá a 400 hektáron termelt káposztarepce rendre vágásához, az őszi árpát előreláthatóan egy hét múlva aratják. a mezővári táncsics tsz gépműhelyében befejezték a szalmalehuzók, a bálázók és a szállítójárművek javítását is. ebben a gazdaságban úgy tervezik, hogy az aratást 13 nap alatt befejezik. a kombájn-vezetőket már az őszi árpa aratásától kezdődően jutalommal serkentik a jó munkára, az anyagi elismerést jórészt a szemvesztés csökkentéséhez kötik.

bács-kiskun megyében vasárnap is nyújtott műszakokat tartottak a zöldborsó betakarítók, s a kecskeméti konzervgyárba egy nap alatt 10 vagon termést hordtak be tíz km-es körzetből. a legtöbbet a szabadszállási és a kiskunfélegyházi tsz szállította. a körzet gyümölcsöseiből meggyet, cseresznyét és földi epret vittek a termény fogadására nyitva tartó zöldért-telepekre.

Ra

a hajdusági tsz-ek több mint 5 ezer hektáron termeltek az idén zöldborsót, amelyet szerződés szerint a debreceni tartósítóiipari kombinátnak adnak át. a korai érésű fajták betakarítása befejezéséhez közeledik. /folyt. köv./

f1/mz
15.39 150686 1761

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

hétvége a földeken - aratás előtt /2. rész/

a kombinát naponta csaknem 100 vagon zöldborsót fogadhat, illetve dolgozhat fel 12 gyártóvonalon. itt a konzervborsó mellett nagy mennyiségű fagyasztott áru is készül. a hajdusági gazdaságok közül a debreceni béke és hunyadi, valamint a hajduböszörményi vörös csillag és a hajdudorogi bocskai tsz-ben a letakarított zöldborsó helyét már felszántották és több száz hektáron elvetették a rövid tenyészidejű - mélyhűtésre is kiváló - csemegekukoricát.

a szegedi konzervgyár ugyancsak nagy mennyiségben fogadta a zöldborsót vasárnap: ide elsősorban a pusztaföldvári lenin tsz-ből és az orosházi állami gazdaságból érkezett nagyobb mennyiségű áru. egy nap alatt csaknem 40 vagon zöldborsót dolgoztak fel a konzervgyárban. a csongrád megyei háztáji gazdaságokban és hobbikertekben sokfelé permeztek, hogy elejét vegyék a gombabetegségek terjedésének. az őszi barackosokban megkezdtek a korai fajták szedését. /mti/

fi-cser/end/dob/szü/lász/mz ká
15.42 150686 0997

Ra

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

,,csokoládéország,, kamaraerdőben

1986. június 15. - vasárnap csaknem 15 ezren keresték fel a kamaraerdői úttörő- és ifjusági tábor, ahol a kellemes időben a budapesti édesipari vállalat ,,csokoládéország,, elnevezésű rendezvénye zajlott. elsősorban a gyerekeknek szánták a vidám juniálist, amelyet az idén ötödik alkalommal tartottak meg. a legkisebbek játékos, szellemi és sportvetélkedőkn vettek részt, és megköszönhették az édesipari vállalat néhány új termékét, így például a kakaós linzert, vagy a vajkaramellát és a fehér csokoládét. a ,,belépőjegy,, is édes termék volt: rex-rágógumi, amit természetesen ingyen kaptak a látogatók. /mti/

fi/mz ká
15.49 150686 0670

--

sb0029 4 130 mtib1031 /embargó: 17 óráig!/
hazánkba érkezik a zimbabwei köztársasági elnök

1986. június 15. - losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik canaan sodindo banana, a zimbabwei köztársaság elnöke. /mti/
il/km/mz jf

16.05 150686 0264

--

sb0030 4 130 mtib1032

a zimbabwei köztársasági elnök életrajza

1986. június 15. - canaan sodindo banana a zimbabwei köztársaság elnöke 1936. március 5-én született. alapfoku és középiskolai tanulmányait missziós iskolában végezte. 1958-ban tanári képesítést szerzett. 1960 és 1962 között teológiai tanulmányokat folytatott.

zimbabweban metodista iskola igazgatójaként dolgozott 1963-66 között, később főiskolai lelkész volt. 1969-től 1970-ig a bulawayoi egyházi tanács elnökeként tevékenykedett. 1971-től az egyházak világtanácsa tanácsadói bizottságának tagja.

Ra

1970-74 között japánban és az amerikai egyesült államokban folytatta tanulmányait.

politikai tevékenységét a fajüldözés ellen harcoló zimbabwei afrikai nemzeti tanácsban kezdte, amelynek egyik alapító tagja, első alelnöke volt.

1975-ben a smith-rendszer rendőrsége letartóztatta és börtönbüntetésre ítélte. 1976-ban szabadon bocsátották és genfben, muzorewa püspök küldöttségének tagjaként részt vett a zimbabwe függetlenségéért folytatott tárgyalásokon. ekkor csatlakozott a robert mugabe vezette zanu-hoz /zimbabwe afrikai nemzeti unió/. 1977-ben kinevezték a zanu információs titkárává. 1977-ben visszatért zimbabweba, ahol ismét letartóztatták és 1979-ig börtönben volt. 1980-ban, majd 1986. április 19-én újabb hat évre a zimbabwei köztársaság elnökévé választották.

a zimbabwei egyetem kancellárja. írói tevékenységet is folytat, több könyve jelent meg, többek között versek, drámák, politikai művek. nős, négy gyermeke van. /mti/
lg/li/km/mz jf

16.09 150686 1536

--

sb0031 4 130 mtib1033 /embargó: 18 óráig!/
a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata a sowetoi vérfürdő 10. évfordulója alkalmából

1986. június 13. - a magyar szolidaritási bizottság vasárnap nyilatkozatot tett közzé a sowetoi vérfürdő 10. évfordulója alkalmából. a dokumentum megállapítja: immáron 10 esztendeje, hogy a véres sowetoi sortüzzel új szakasz kezdődött a dél-afrikai nép szabadságküzdelmében, abban az össznépi harcban, amelyet az apartheid-rendszer már fegyveres erőszakkal sem tud megakadályozni.

az elmúlt időszak az afrikai nemzeti kongresszus vezette hazafias erők egyre erősödő befolyásának, növekvő tekintélyének és szervezetségének időszaka volt. ma a pretoriai rezsim csak egyre növekvő belső és külső nehézségek árán, durva, tömeges erőszak alkalmazásával tudja fenntartani a lakosság többségét emberi jogaitól megfosztó rendszerét.

a xx. század rabszolgaartóinak, az apartheid híveinek helyzete egyre tarthatatlanabbá válik. a világ haladó kormányai és népei elítélik a pretoriai rezsimet, részintézkedések helyett gyökeres

Ra

változásokat követelnek, valamint azt, hogy a faji megkülönböztetés helyett a dél-afrikai köztársaság valamennyi állampolgárának egyenlőségén alapuló demokratikus és igazságos rendszer jöjjön létre. a fajúldozó rezsim terrortámadásokat indított szomszédai ellen, ettől remélve belső problémáinak enyhítését. továbbra is megszállva tartja namibiát, fenyegeti a térség és a világ békéjét, biztonságát. terrortámadást indított angola ellen, megtámadta botswana, zimbabwe és zambia területét. e támadások arra kényszerítik azokat a hatalmakat is, amelyek eddig támogatták a rendszert, hogy elhatárolják magukat az akcióktól.

most, a sowetoi vérengzés 10. évfordulóján 24 órás általános sztrájk zajlik, amelyet az ország három legnagyobb apartheid-ellenes központja hirdetett meg.

a magyar szolidaritási bizottság - kifejezve népünk támogatását - szolidaritásáról biztosítja a szabadságáért küzdő dél-afrikai népet, s vezető erejét, az afrikai nemzeti kongresszust. elítéli a saját országa népét terrorizáló pretoriai rezsimet, az apartheid minden fajtáját. követeli a vérontás azonnali beszüntetését, az emberi jogok tiszteletben tartását, s a június 10-én bevezetett rendkívüli állapot azonnali megszüntetését. a világ haladó közvéleményével együtt támogatja a dél-afrikai nép szabadságküzdelmét az apartheid-rendszer ellen. /mti/

lg/bc/mz jf
16.41 150686 2391

-.-

sb0032 4 170 mtib1034

kánikulai vasárnap

1986. június 15. - strandidő volt vasárnap a déli órákban: országszerte 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. a nyári meleg időben budapesten zsufolásig megteltek a strandok. a palatinuson például 12 ezren fürdöztek.

a balatoni vendégsereg többsége már pénteken utra kelt, de a tópartra folyamatosan érkezett az „utánpótlás”. az északi és a déli parton egyaránt megteltek a strandok és kifutottak a vízre a vitorlások. az idei nyár eddigi legnagyobb forgalma hétvégéje volt a mostani balatonon.

telt ház volt a csongrádi strandokon is. szegeden nemcsak a helybeliek, hanem a csehszlovák, jugoszláv, osztrák vendégek is a tiszta partjára igyekeztek ezen a napon. az ujszegedi fűvészkert árnyas parkját sokan keresték föl, enyhét remélve a hőségben. itt

Pa

most a szépség tobzódik: tavi tündérrózsák bontogatják szirmaikat, orchideák illatoznak.

a vakáció első napján benépesültek debrecen strandjai, pihenőparkjai is. a várostól néhány kilométerre lévő vekerit-tó környékén füstcsikok jelezték, hogy megkezdődött az igazi kiránduló szezon: bográcsok tucátjaiban fortyogott a halászlé, a gulyás és a tájegység jellegzetes pusztai eledele, a 32-szer megforgatott slambuc. mondani sem kell talán: a nagyerdei strandon és a debreceni vidámparkban telt ház volt vasárnap.

györögt is nagy meleg volt. rengetegen látogattak ki a tóhalomra, sokan fürödtek a fertő-tóban is. a jövő hét végén kezdődő ünnepi hetek idegenforgalmi főpróbáját ezen a hét végén tartották sopronban.

tizezreket csalogatott a velencei-tó partjára az újra visszatért nyár. benépesültek a strandok, a kempingek. a fizetővendég szobák is gazdára találtak. sokan az üdülőközpontok sátrait, faházait vették igénybe. kánikulai vendégjárás volt agárd, gárdony strandjain is. a festői környezetben mintegy 80-90-en napoztak, fürdöztek. ebben az évben a tavalyinál kulturáltabb létesítmények fogadták a vendégeket. /mti/

os/mz jf
17.08 150686 1944

-.-

sb0033 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. június 15. -

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

tulnyomóan napos, igen meleg idő

tulnyomóan napos, meleg idő várható. az időnkénti gomolyfelhő-képződésből legfeljebb a nyugati, délnyugati országrészben alakulhat ki délután helyi zápor, zivatar. az északi szél többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet csúcscértéke 27, 32 fok között várható. /mti/

mz jf
17.10 150686 0482

Pa

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

stuttgarti művészek kiállítása

1986. június 15. - tíz stuttgarti festőművész kiállítása nyílt meg vasárnap a budapest galéria kiállítóházában. a galéria összes termét betöltő tárlón a festményeken, grafikákon kívül multivíziót, és fotódokumentációkat is látni. a kiállítás július 27-ig - hétfő kivételével 10-től 18 óráig - tekinthető meg. /mti/

os/mz jf
17.27 150686 0370

--

sb0035 1 130 mtib1037

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1025 sz. /elutazott a kolumbiai küldöttség/ hírünk 1. bek. 4. sorában a név helyesen:

... az új liberális erő, ...

/mti/ mz jf
17.29 150686 0214

--

sb0036 4 130 mtib1039

baleset a kisköfalattin

1986. június 15. - eddig tisztázatlan körülmények között, az opera-állomáson a kisköfalatti elütötte schiberl lászló jános, budapesti lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a baleset 11 óra 25 perckor történt. a forgalmat lezárták, a villamosok helyett autóbuszok szállították az utasokat. 13 óra 20 perckor indult meg újra a közlekedés. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

os/mz jf
18.34 150686 0448

PA

--

sb0037 4 160 mtib1040

végetért a savaria nemzetközi táncverseny

1986. június 15. - vasárnap végetért szombathelyen a huszonegyedik savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság, amelyre tizenöt országból érkeztek táncospárok. a háromnapos vetélkedő vasárnap a latin-amerikai táncok nemzetközi versenyével, valamint este nagyszabású gálaműsorral fejeződött be a művelődési és sportházban.

a verseny első napján körmenden, az ezer személyt befogadó sportcsarnokban rendezték meg a magyar táncbajnokságot, s döntöttek arról, hogy a következő két napon kik képviselik színeinket a szombathelyi nemzetközi vetélkedőn. a standard és latin-amerikai táncokban egyaránt az őze lászló-pálkökó lujza, a szegedi volán táncklub párosa lett az első.

a nemzetközi versenyen, amit a második napon már szombathelyen tartottak, a standard táncokban - angol keringő, tangó, bécsi keringő, slow-fox, quick-step - 26 páros indult. az első helyet az angol robert lichfield-barbara salt páros szerezte meg. második lett a dán erik hansen-marion nielsen páros, s a dobogó harmadik fokára pedig a szovjet artur lobov-julia lobova páros került.

vasárnap a latin-amerikai táncokban - samba, cha-cha^{cha}, rumba, pasito doble, jive - huszonhét páros mérte össze tudását. a versenyt az angol martin lamb-alison bray páros nyerte. az ezüst érmet az ausztráliai brent olifent-jenny olifent páros, a bronzot pedig a skóciai tommy kerr-margaret ross páros kapta.

a látványos nemzetközi versenyeken a zenét most is a bm. határőrség központi zenekara szolgáltatta, parádés nemzetközi show-műsort is láthatott a közönség. fellépett a műsorban paul és angela sgarbossa, az ausztráliai profi páros, az nszk-beli európa-bajnoki aranyérmes, világbajnoki ezüstérmes velberti formációs csoport, a szombathelyi művelődési és sportház táncegyüttese és a magyar lászló úttörőház formációs csoportja.

a versenyre hét országból érkeztek pontozók és döntőbírók. a kategóriánkénti nyerteseknek járó fődíjakon kívül számos szép különdíjat ajánlottak fel és nyújtottak át a versenyzőknek az územek, intézmények, vállalatok is.

a táncosok legjobbjai, a rangos rendezvény vendégei este gálaműsorral búcsúztak szombathelytől, amely egy év múlva ismét várja majd a savaria nemzetközi táncversenyre a világ legjobb táncospárjait. /mti/

lén/mz jf
19.08 150686 2322

PA

--

sb0038 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. június 15. -

- sb0001 marjai józsef hollandiába utazott
 sb0002 évadzárás a színházakban /1. rész/
 sb0003 évadzárás a színházakban /2. rész/
 sb0004 kamaraszínház szekszárdon
 sb0005 folklór világfesztiválra utaznak
 sb0006 gazdasági bírság kiszabását indítványozta
 sb0007 virágzik a szőlő
 sb0008 fűtőkben termő dió
 sb0009 meteorológiai állomás veszprémben
 sb0010 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0011 külföldi üzletemberek magyarországi tanulmányutja
 sb0012 természetvédelmi diáktábor
 sb0013 a reflex színpad grazban
 sb0014 hármas ikerek győrről
 sb0015 vasas fuvószenekarok
 sb0016 hétfői áruszállítás
 sb0017 rábaközi napok
 sb0018 megkezdődött a győri nyár
 sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0021 vasárnapi élelmiszerexport
 sb0022 belgrádi művészegyüttes szegeden
 sb0023 elutazott a kolumbiai küldöttség
 sb0024 megújuló ifjúsági együttműködés
 sb0025 ünnepélyesen felavatták a hungaroringet
 sb0026 hétfője a földeken - aratás előtt /1. rész/
 sb0027 hétfője a földeken - aratás előtt /2. rész/
 sb0028 „csokoládéország”, kamaraerdőben
 sb0029 hazánkba érkezik a zimbabwei köztársasági elnök
 sb0030 a zimbabwei köztársasági elnök életrajza
 sb0031 a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata
 sb0032 kánikulai vasárnap
 sb0033 időjárás-jelentés
 sb0034 stuttgarti művészek kiállítása
 sb0035 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0036 baleset a kistóvalattin
 sb0037 véget ért a savaria nemzetközi táncverseny
 sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kálmán sándor, jászonyi ferenc
 - v e g e - /mti/ mz jf

19.59

150686 1722

70

-1-

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 16. bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

zuglói tervek

1986. június 16. - Lakások épülnek, iskolákat újítanak fel, bővül az egészségügyi ellátás a vii. ötéves tervidőszakban zuglóban. többek között a terveket fogadta el a kerület tanácsa a közelmúltban megtartott ülésén.

háromezerkétszáz új otthonba költözhetnek be a lakók 1990-ig. az elkövetkezendő években elsősorban a középiskolás korú gyermekek száma nő. ezért újabb tantermekre lesz szükség. megkezdődött az i. istván gimnázium átalakítása. a felújítás során 7 tanteremmel bővül az intézmény, s e munka várhatóan a következő évben fejeződik be. középiskolává alakítják át a kerepesi uti általános iskolát is. a vii. ötéves terv utolsó három esztendejében évenként négy tanteremmel bővül itt a tanítási lehetőség. néhány bölcsődét, illetve óvodát szüneteltetnek, s a felszabaduló épületeket átmenetileg iskolai oktatás céljára használják majd.

a tervek szerint hamarosan megkezdik a széchenyi fürdő felújítását. a paskál-forrásnál gyógy-strandfürdőt létesítenek.

folytatódik a hungária körút kiépítése kétszer négysávossá: ez évben az m3-as csomópontig, 1990-ig pedig a kerepesi utig terjedő pályaszakaszt helyezik forgalomba. a jövő év közepéig az m3-as